

# Основни икономически и политически решения в ЕС

## Акценти

Министрите на финансите обсъдиха предложението за директива относно борбата с измамите, засягащи финансовите интереси на Европейския съюз по наказателноправен ред. **България изразява принципна подкрепа за включването на някои видове измами с ДДС в приложното поле на директивата.**

ЕКОФИН прие заключения на Съвета относно финансирането на борбата с промените в климата. **България подкрепя предложениния проект.**

## Основни резултати

► Съветът обмени мнения по предложението за директива на Европейския парламент и на Съвета относно борбата с измамите, засягащи финансовите интереси на Съюза по наказателноправен ред. Предложението има за цел да увеличи превенцията и да спомогне за възстановяването на суми в случаи, при които вече са настъпили загуби. Председателството и Комисията представиха информация за актуалното състояние на досието, разглеждано основно във формат „Правосъдие и вътрешен ред“ на Съвета на ЕС. Беше отбелязано, че съществува сериозно разминаване в позициите на държавите членки има по отношение на включването на ДДС измамите в обхвата на директивата.

*Изразяваме принципна подкрепа за включването на някои видове измами с ДДС в приложното поле на предложението за директива в определени размери. Въпреки че са налице механизми за международно сътрудничество в превенцията на измамите с ДДС, са идентифицирани редица слабости като ненавременна подадена информация, липса на детайли относно фактическата обстановка, недостатъчен доказателствен материал и др. Позицията на страната е обусловена и от съществуващата и към момента на национално ниво възможност за преследване на определени ДДС измами по наказателноправен ред.*

*В този смисъл сме склонни да участваме в по-нататъшна дискуссия по въпроса.*

► ЕКОФИН прие заключения на Съвета относно финансирането на борбата с промените в климата. Предвижда се заключенията да послужат като ръководни принципи на ЕС по време на 22-рата Конференция на страните по Рамковата конвенция на Организацията на Обединените нации по изменение на климата в Маракеш през ноември 2016 г. Заключенията наблягат на важноста от постепенното увеличаване на средствата,

3488 заседание на  
Съвета на Европейския съюз  
(Икономически и  
финансови въпроси)

Люксембург,  
11 октомври 2016 г.



© Съвет на Европейския съюз

## Дневен ред:

- Борба с измамите
  - o СВЪРЗАНИ С ДДС АСПЕКТИ НА ПРОЕКТА ЗА ДИРЕКТИВА ОТНОСНО БОРБАТА С ИЗМАМИТЕ, ЗАСЯГАЩИ ФИНАНСОВИТЕ ИНТЕРЕСИ НА СЪЮЗА, ПО НАКАЗАТЕЛНОПРАВЕН РЕД (ДИРЕКТИВА ЗА ЗАЩИТА НА ФИНАНСОВИТЕ ИНТЕРЕСИ)

= Информация от  
председателството

- Изграждане на  
банковия съюз

= Актуално състояние

- Действия във връзка със срещите на Г-20 и МВФ във Вашингтон на 6 — 9 октомври 2016 г.

= Информация от  
председателството и  
Комисията

предоставяни от развитите на развиващите се държави с цел да бъдат подпомогнати дейности, свързани със смекчаването на последиците от климатичните промени и адаптирането към изменението на климата.

*България подкрепя изразените ключови елементи в предложението за проект на заключения на Съвета. Смятаме, че заключенията отправят правилните политически послания за предстоящата среща в Маракеш през ноември 2016 г.*

▶ Министрите на финансите обмениха мнения по някои от ключовите предизвикателства, възникнали в рамките на Европейския семестър за 2016 г. и извлечените поуки. Беше постигнато съгласие, че се наблюдава подобрение в сравнение с предходните години, но все още има възможност за по-гладкото му и ефективно протичане.

*Смятаме, че прилагането на Европейския семестър за 2016 г. е едно от най-гладко протеклите в много аспекти.*

*Въпреки това, смятаме, че все още има място за подобрение, особено по отношение на необходимостта от повече време и усилия от страна на Комисията за по-добро разбиране на аргументите, представяни от държавите членки. Комисията следва да работи и за допълнително подобряване на съгласуваността и устойчивостта на препоръките във времето.*

▶ Комисията представи доклад относно здравните системи и фискалната устойчивост, изготвен съвместно с Комитета по икономическа политика.

▶ ЕКОФИН обсъди продължаващата реформа на банковите стандарти от Базелския комитет, чиято цел е увеличаване на сътрудничеството и подобряване на банковия надзор в световен мащаб. След заключенията на Съвета, приети през юли 2016 г., единната позиция на ЕС в преговорите остава ключов приоритет.

▶ Министрите на финансите бяха информирани относно актуалното състояние по транспониране на законодателните актове в рамките на банковия съюз.

▶ Европейската комисия и Председателството представиха основните акценти и резултати от проведените срещи на G-20 и МВФ във Вашингтон на 6-9 октомври 2016 г.

- Финансиране на борбата с изменението на климата

- Подготовка за 22-рата конференция на страните по Рамковата конвенция на ООН по изменение на климата (РКООНИК) (Маракеш, 7 — 18 ноември 2016 г.)

= Проект за заключения на Съвета

- Европейски семестър 2016г. – извлечени поуки

= Обмен на мнения

- Съвместен доклад относно здравните системи и фискалната устойчивост

= Представяне от Комисията

- Други въпроси

- Актуална информация за последните тенденции в работата на Базелския комитет относно банковите реформи

= Информация от Комисията

#### **Министерство на финансите**

София 1040  
ул. "Г. С. Раковски" 102  
Дирекция "Икономическа и финансова политика"  
Тел.: (02) 9859 2193  
E-mail: [ecfinpol@minfin.bg](mailto:ecfinpol@minfin.bg)